
Correction préparation de dictée n°9 : Cheval de guerre 
 

1. Conjuguer le verbe être à 4 temps :            /24 
          

 

Pron
om 

Présent Imparfait Passé simple Passé composé 

Je/j' suis étais fus ai été 

Tu es étais fus as été 

Elle est était fut a été 

Nous sommes étions fûmes avons été 

Vous êtes étiez fûtes avez été 

Ils sont étaient furent ont été 
 
 

2. Chaque + singulier ► 1 à la fois!  "chaque jour"    ≠     Tous + pluriel : "tous les 

jours"                    /6 
 

 

 

Complète à l'aide des mots suivants à accorder si nécessaire : le mouton ; la barrière ; le chemin ; le soir ; le chêne ; 

le matin ;  (plusieurs solutions possibles)           

Chaque matin - soir Joey allait voir si tous les moutons  étaient là. Tous les matins – les soirs, Albert montait Joey.  Joey 
connaissait chaque barrière – chemin - chêne, chaque chemin – chêne - barrière  et chaque chêne  - barrière – chemin.
                        

3. Accord du participe passé avec être :        /7 
 

 

 

J'avais (remarquer) remarqué Albert. Il avait (commencer) commencé à me monter. La guerre fut (déclarer) déclarée 
cet été-là. Le cheval Joey était (aimer) aimé d'Albert. La mère de Joey fut (escamoter) escamotée en un clin d'œil et 

elle fut (emmener) emmenée loin, elle fut (vendre) vendue en quelques minutes.                                    

4. Accord du verbe à l'imparfait :         /5 
 

 

 

Albert me (monter) montait tous les matins. Je (connaître) connaissais chaque chemin, chaque chêne qui (bruire) 

bruissait, chaque barrière qui (battre) battait. Nous (traverser) traversions le ruisseau.       

 

5. Le pronom relatif "qui" : il introduit une relative  transforme en une phrase :  
 

 

 

Je connaissais chaque chêne. 
Chaque chêne bruissait. 

Je connaissais chaque chêne qui bruissait. 

Je connaissais chaque chemin. Chaque 
chemin m'éloignait. 

Je connaissais chaque chemin qui m'éloignait. 

Je connaissais chaque barrière. 
Chaque barrière battait. 

Je connaissais chaque barrière qui battait. 

Le ruisseau passe en bas… 
Nous traversions le ruisseau. 

Nous traversions le ruisseau qui passe en bas. 

 

6. Le participe présent des verbes en "-ger" du 1er groupe.  
 

 
 

patauger  en partageant ranger  en rangeant 

diriger  en dirigeant manger  en mangeant 

corriger  en corrigeant bouger  en bougeant 
 

 


